
Mathématique Élémentaire
Test n◦ 3 (1er octobre 2001)

Nom :

Prénom :

Section :

Veuillez commencer paŕecrire en lettres majuscules votreNOM, PRÉNOM et SECTION sur
toutesles feuilles.

Lesexplications sontaussiimportantesque les ŕesultats. Rappelez vous que nous ne voyons
pas ce que vous pensez, seulement ce que vous avezécrit. Des expressions comme« on voit
clairement que» sont donc, ici, vides de sens. Par exemple, si vous concluez quelque chose
d’un graphique, expliquez comment vous faites — quitteà refaire une esquisse du dessin
avec des annotations.

Ne confondez pas larédactionde vos ŕeponses avec celle de vos brouillons !

La grandeur des espaces laissés apr̀es les questions vous donne uneindication sur la lon-
gueur des ŕeponsesattendue. N’employezpasle dos de la feuillepréćedente!

Question 1. Calculez


1
2
−1
3

 ·
(
3 −1 2 1

)
.

Question 2. Calculez(1+ i)2.
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Question 3. Écrivez unéequation cart́esienne

(a) du planα comprenant le point(3,−2,4) et perpendiculairèa la droiteD d’équationsx−2=
3−y
−2

= 1
3(z−4).

(b) du planβ comprenant le point(−2,3,4) et parall̀ele au planOXZ. Justifiez vos calculs.
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Question 4. Écrivez un syst̀eme d’́equations cartésiennes de la droiteD passant par le point
(−5,2,8) et parall̀eleà la droiteD′ dont unéequation paraḿetrique est

(x,y,z) = (2−3λ ,λ +1,5λ −4), λ ∈ R.

Justifiez votre d́emarche.
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Question 5. Démontrez graphiquementet algébriquement que

pour toutx∈ R,
∣∣|x|−1

∣∣ 6 |x−1|.

4/8
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Question 6. Résolvez, en fonction du réelm, le syst̀eme suivant :{
3x−2y+z= 0

mx= m(x+y)

Interpŕetez ǵeoḿetriquement vos ŕesultats.
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Question 7. Résolvez alǵebriquement l’ińequation|x+1|−1 6 |x2 +x|+x.
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Question 8. Soit ax2 + bx+ c = 0, a 6= 0, a,b,c ∈ R. Si le discriminant∆ de l’équation est
strictement ńegatif, prouvez que les solutions deax2 +bx+c = 0 sont des complexes conjugués.
Calculez leurs parties réelles et leurs parties imaginaires.
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Question 9. Pour tous lesz,z′ ∈ C, on a leśegalit́es suivantes :

(a) −z= −z;

(b) z+z′ = z+z′ ;

(c) z·z′ = z·z′ ;

(d) zn = zn.

Prouver uniquement l’égalit́e nuḿero c.

Soit un polyn̂omea5x5+a4x4+a3x3+a2x2+a1x+a0 aveca0,a1,a2,a3,a4,a5 ∈R. En utilisant
(a), (b), (c) et (d),prouverquesi z∈C est une solution dea5x5+a4x4+a3x3+a2x2+a1x+a0 =
0, alorsz estégalement solution de cetteéquation.
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